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Gyakori hirdetők és a velünk 
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A hirdetéseket, előfizetéseket n a reklámé- 
dókat a kiadóhivatalba kérjük ntaHÍtani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Hetven lévai ház sorsa
A háború utáni idők szociális 

törekvéseinek egyrésze oda irányult, 
hogy a szegény földmunkások föld­
höz és a hajléktalan kisemberek 
pedig kis családi lakóházhoz jussa­
nak. A társadalom szívesen felka­
rolta a kis egzisztenciák kíván­
ságait és a társadalom szócsövei, 
az újságok állandóan felszínen tar­
tották ezeket a jelentős és megol­
dásra váró, szociális kérdéseket. 
Maga az államhatalom állott az ügy 
élére és vette kezébe a nagy kér­
dés megoldását. A rendelkezésére 
álló eszközökkel és erőkkel hatha­
tósan támogatni kezdte maga is 
ezeket a törekvéseket.

Egyes falvakban és városokban 
a huszas évek közepén építkezési 
szövetkezetek alakultak, melyek azu­
tán olcsó és hosszú lejáratú köl­
csönök alakjában nagyobb összegű 
építkezési segélyhez juttatták az 
építeni akarókat és igy a már előbb 
kiosztott építő telkeken megkezdték 
és felépítették kis házaikat.

Városunkban is alakult ilyen 
építkezési szövetkezet, amelynek 
következménye lett az, hogy egész 
uj városrész keletkezett, az úgyne­
vezett Újtelep. Mikor az építkezések 
megkezdődtek és a hosszú lejáratú 
építkezési kölcsönök kiosztásra ke­
rültek, a saját kis lakóház után 
sóvárgó szegény családoknál nagy 
volt az öröm, mert azt hitték ezen­
túl nem kell a sovány mindennapi 
kenyérre is alig telő keresetüket 
drága lakbérekre költeni, hanem a 
saját olcsó, legtöbbnyire egy vagy 
két szobából álló házukban gond­
talanul lakhatnak népes családjaik­
kal. A szegény emberek lelkében 
öröm tüzek gyultak. .Mindenki ar­
ról beszélt, hogy Léván megoldó­
dott a szegény ember legnagyobb 
problémája, a lakáskérdés. Emlék­
szünk, az építkezési szövetkezet ala­
kuló, népes közgyűlésén dicshimnu­
szok és elismerő dicséretek hang­
zottak el azokhoz, akik, az akkori 
színes szemüvegen keresztül nézve 
a dolgot, megteremtették azt a 
nagyszerű szövetkezést, amelynek 
eredménye azután az lett, hogy az 
újtelepi kis házak felépültek.

Rendben lenne a dolog s az el­
ismerésünket mi is kifejeznénk, ha 
mind azok az ígéretek beteljesedtek 
volna, amit a kezdet kezdetén Ígér­
tek, hogy a szegény ember hely­
zete megjavul, mert saját háza lesz. 
Sajnos, azonban a mérleg mást mu­

tat ! Nap-nap után kétségbe esett 
családapák és gyermekeikért ag­
gódó anyák keresnek fel bennünket 
és síiják el keserves panaszaikat. 
Az újtelepi házak közül több mint 
hetvenre megkezdte már a bíróság 
az árverési előmunkálatokat és nem 
sokára könyörtelenül dobra fog ke­
rülni a véres verítékkel felépített 
sok kis épület.

Az egyik ilyen kis ház tulajdo­
nosa elkesergi, hogy 17.000 Ke 
előirányzattal kis házat akart épí­
teni és most, hogy árverésre került 
a dolog, 45.000 Kc-ra rúg a ház 
építése után fennálló tartozása. Pe­
dig hosszú lejáratú olcsó kölcsönt 
is kapott és azonfelül a saját pén­
zéből is több mint 10 000 Kc-t be­
invesztált. A másik elsírja, hogy a 
tervek szerint két szobás házának 
a felépítése 40.000 Ke ba kellett 
volna, hogv kerüljön, de mire fel­
épült már 70.000 Kc-én felül volt a 
költség. Képtelen a tartozás kama­
tait fizetni, mert keresete nincsen. 
Ez a ház is dobra kerül. A harma­
dik három szobás háza felépítéséért

A MAI GYERMEK
Ez a figyelemre miitó cikk a Magyar 
Tanítóból a szülök elé kívánkozik.

A mii gyermekben feltűnően kevés 
igazi nemes érzés található.

Figyeljük meg őket az iskolában, mun- 
kaközban, játékná’. Tanulás közben egy fo­
nák feleletre, egy féirecsuszamló szóra kész 
az osztály kárörvendő, hangos kacaja. Hiába 
az intés, a bajtársiasságra való figyelmezte­
tés, a kibuggyant jókedvet igyekeznek ugyan 
visszaszippantani, a nevetésre ficamodott ar­
cot rendre igazítják, de a következő percben 
újra csak felhangzik a csutoodároskodás ha­
hotája. Nincs az az érdekes mutatvány, nincs 
az a megragadó tananyag, mely annyira le­
kötné a gyermekek figyelmét, oly osztatlanná 
rögzítené érdeklődésüket, mint mikor egy 
vétkes társuk vallatása folyik. Udvaron, tor­
natéren még a játékot is abbahagyják, oda- 
sereglenek megtudni, hogy milyen büntetést 
kap a delikvens?

A kárörvendésen kivül az egymás csú­
folása, különleges gúnynevekkel való illetése 
éppen ilyen gyakori. Eközben megfeledkeznek 
még a felnőttek iránt tartozó tiszteletről is, 
nem egyszer osztálytársaik szüleinek, hozzá­
tartozóinak fogyatékosságait, gyarlóságait pel- 
lengérezik ki. A lesti hibában szenvedő sze­
rencsétlen utonjáró csak abban az esetben 
ébreszt szánalmat, vagy csak úgy kerüli el 
a csúfolódást, ha különösen és nem régen 
történt ilyenről emlités az iskolában.

Munkaközben a szép és csiny iránti ér­
zékről vajmi kevés bizonyságot tesznek. Az 
Írásbeli dolgozatok külső alakja, még a kö­
zépiskolások között is, évről-évre több kí­
vánnivalót hagy hátra. Tanulásnál a jobb te- 

140.00U Kc-t fizetett ki 80.000 Ke 
helyett, természetesen hitelben. S 
igy tovább. A többi házaknál is 
ugyanezt tapasztaljuk. Az építke­
zések eredménye ma már megálla­
pítható szomorú valóság. A sze­
gény nincstelenek teje felett elárve­
rezik a tetőket és a sokat szenve­
dett családok koldus tarisznyája 
még üresebb lesz.

Az bizonyos, hogy valahol hiba 
van! Nem vádolunk senkit add'g, 
míg a lévai újtelepi házak építke­
zése ügyében folyamatban levő 
vizsgálat eredményét nem tudjuk. 
De a sok szerencsétlen egzisztencia 
érdekében addig is tenni kell vala­
mit. Megfelelő lenne, hogyha ösz- 
szefognának az érdekeltek, akiknek 
a házaik dobra kerülnek; sürgős 
beadvánnyal kérnék a komá­
romi kerületi vizsgálóbírónál a ma 
már tengeri kígyóvá felnőtt ügy 
rövid és gyors befejezését. Addig 
pedig mig ez a vizsgálat be nincs 
fejezve, kérjék a bíróságtól az ár­
verések hivatalból való felfüggesz­
tését egyetemlegesen.

Hetven lévai kis ház lakói vár­
ják kétségbe esetten, hogy mit hoz 
számukra a jövő.

hetségű igen kevés tekintettel van a gyön­
gébb társéra. Önfegyelrrezés alig van a mai 
iskolában s igy a folytonos elfoglalás mellett 
is, a dolgavégrzettek — különösen az osz­
tatlan, vagy részben osztott iskolában — el­
kezdik a beszélgetést, nevetgélést, gyengéb­
ben haladó társaikat zavarjak, a munka fe­
lületes összecsapására kényszerítik, a tanítót 
a folytonos fegyelmezéssel teljesen kifáraszt­
ják és a közös munka menetét lassítják.

Játék közben hihetetlenü1 rongálják ru­
háikat. Alig akad egy-két gyerek, akinek ru­
háján, cipőjén meglátszik, hogy megnézi, hová 
lép. Hogy a bokáig sáros utcán, iskolaudva­
ron a legvadabb kergetősdit játsszák, miköz­
ben — különösen a fiuk — egészen fülig 
sárosak, az nem tartozik ritkaságok közé A 
játékok között talán a legélvezetesebb a du­
lakodás. Nem komoly verekedés az, csak 
kötődés, csipkelődés, lökdösés, miknek kö­
vetkezményei a földön való meghempergés, 
ruha, fehérnemű szakadása. Egynéhány ilyen 
kötődni szerelő tanítványomat megfigyeltem. 
Szinte hihetetlen, milyen gyorsan megy tönkre 
rajtuk a ruha, legyen az bármily jóminőségú 
is. Házak fala, utcák, kerítések befirkálása 
általánosan gyakorolt mu atságszámba megy. 
Madárfészek szedés, gummipuskázás, ültetvé­
nyek, ligetek fáinak, padjainak összevagda- 
lása. trágár jelekkel való elronditása annyira 
közönséges, hogy talán rá se ismernénk 
ezekre a helyekre és tárgyakra, ha azt a 
barbár gyermekkezek el nem látták volna a 
szokásos stigmává1.

Nem szándékom az általánosítás, de ha 
igazságosak akarunk lenni, e jelenségeket 
többé-kevésbbé csaknem mindenütt tapasz­
talhatjuk. Érdekes és jellemző, hogy az isko­
lás gyermekek vásottséga, jóérzés-hiánya a 
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gyermek lakóhelyének nagysága sierint ará­
nyosén növekedik. Et a szomorú jelenség a 
nagyobb városokban sokkal inkább feltalál­
ható, mint az egyszerű kis falvakban. Vannak 
olyan városok, ahol a hatóságoknak komoly 
gondot okoz az iskolás gyermekek iskolán- 
kivüli viselkedésének a törvény korlátái közé 
szorítása. A nagyközönség, különösen a nem­
szülők, utón-útfélen, sajtóban adnak kifeje­
zést a megbotránkozásuknak, melyeknek 
végső következtetése sok esetben az a köny- 
nyelmű kérdés: „Hát ezt tanuljátok az isko­
lában ?"

Nemcsak azért, meri annak az iskolának 
mi is szerény munkásai vagyunk, de teljes 
tárgyilagossággal felelhetjük a felháborodűk- 
nan, hoey igenis nem ezt tanulják az isko­
lában. Sőt I Teljes felelősséggel jelentheti ki 
minden pedagógus, hogy soha nem igyeke­
zett még az iskola olyan alapos munkával 
a gyermek jellemének, nemes érzéseinek, 
önállóságának, önfegyelme2é>ének kifejleszté­
sére, mint a ma iskolája. Azok a nagyképű 
megbotránkozók, akik a gyermekek vásottsá- 
gát az iskola gyengeségének tulajdonítják, 
rendszerint a régi nevelési módok, a botozás, 
becsukás, éheztetés és htsonló testi kínzások 
visszaállítását kívánják, miközben ezek, a leg­
többször nem-szü ők, elfeledkeznek arról, hogy 
a gyermekek erkölcsi és magaviseletbeli le­
romlása feltétlenül az igazi nemes érzés el­
halványulásának a következménye. Ezt pe­
dig durva testi büntetésekkel, kínzássá', vad 
kényszerekkel újra tiszta fényességben visz- 
szaállitani soha sem lehet. A mai iskola ki­
zárólag humanisztikus eszközök igénybevé­
telével kíván nevelni. A kényszernél többre 
becsű i a jó példaadást. Az önállóság utján 
önfegyelmezésre akarja szoktatni a gyermek­
sereget, a kímélettel, ember es bánásmóddal 
az egymás iránti bajtlrsiasságra, szolidari­
tásra, emberszeretetre akarja szoktatni tanít­
ványait. Hogy ez az isko'ában sikerül is. hi­
vatkozhatunk a Vörös Kereszt Ifjúsági Sar­
jadéka által elért kiváló eredményekre, az 
ifj. takarékpénztárakra, önképzőkörökre, szé­
pen virágzó iskolai önkormányzatra stb., me­
lyeket a gyermekek a legtöbb helyen egye­
dül és önállóan vezetnek, s az azokban való 
munkákban örömüket is lelik.

Ha pedig ez így van, hol keresendő an­
nak az oka, hogy a mai gyermek oly kevés 
belső nemességet mutat fel ?

A feleletre mindeu gondolkozó ember 
könnyen rájön. Az iskola képtelen ellensú­
lyozni a segédnevelők : a környezet, az utca 
és a társadalom hatásait. Éjjeli sötétben, mi­
kor az arcok piru'ását senki sem látja, min­
den apa, anya bevallhatja, hogy — ha talán 
a gyermeke testi szükségleteinek kielégítésé­
ről teljes mértékben is — de neveléséről, 
lelki kívánalmairól sokkal kevésbbé gondos­
kodik, mint tették azt az ö szülei. Nem vád 
ez, de egy tény konstatálésa. A mai életrit­
mus, megnehezedett megélhetés bizony sok­
kal inkább igénybe veszik a szülők testi 
erejét és idegrendszerét, mint régen a mai 
munka abbahagyása után sokszor a kedv 
és erő is hiányzik ahhoz, hogy a gyermekek 
nevelésével foglalkozzanak. A mai ember az 
élettől gyötörtetve ingerlékenyebb, ennek foly­
tán családjával, embertársaival szemben igaz­
ságtalanságokra, durva kifejezésekre ragad­
tatja magát. Az irigység, mások emberi mél­
tóságának, tisztességének aláásása, fájó ki­
gúnyolása, sértegetése mindennapos a leg­
több családban. Ezt hallja a gyermek, s mint 
a lágy viasz, jelleme is igy alakú'.

De nemcsak a családi házban, hanem azon 
kívül, az utcán, a társaságban ugyancsak 
ezekhez hasonlókat észlel a gyenge ember­
palánta. A mai társadalomnak valahogy az 
is különleges tragikuma, hogy a gyermek bi­
zonyos gazdasági okok miatt több időt kény­
telen az utcán tölteni, mint elődei. Ami pe­
dig a mai utcán, kezdve a kirakatoktól — 
— színház- és moziplakátokon és reklámké­
peken keresztül az utcasarkok szerencsétlen 
lányáig látható, minden, csak nem lélekne- 
mesitö. Hát még amit hall az a szegény 
gyerek I Nem azt kell tehát a megbotránko- 
zóknak kérdezni, vájjon ezt tanulta-e a gye­
rek az iskolában, mert azt a legvadabb fan­
táziával sem lehet azzal vádolni, hogy rosz- 
szat tanitana, inkább dugjuk csak a kezün­

ket a saját keblünkbe, vájjon nem szolgálta- 
tunk-e rossz példaadással mi magunk is a 
gyereknek, aminek következtében aztán az 
iskola nevelői munkája is meghiúsult ? S 
ha igy van, nem kell-e elsősorban magunkat, 
a család levegőjét, az utcát, társadalmat 
megtísztitani, hogy megkíméljük gyermekein­
ket a rossz hatásoktól ?

Testvéreim I A gondolat népszerűsítésére 
a szülői szövetségek kiválóan alkalmasak. 
Bátran fel kell tárni az okokat s rámutatni 
az egyedüli orvosságra. Fokozatos munkával 
elérhetjük azt is, hogy a nagyközönség fi­
gyelmén kivül a sajtó érdeklődése is felkél. 
E legtehetősebb nagyhatalom segítségével 
remélhetjük, hogy a szü ők és a társadalom 
is öntudatra ébrednek, ha — miként Mózes­
nek — itt is nem kell bevárni, mig e nem­
zedék kihal s helyébe egy uj, más ideákkal 
teljes szü ötárssdalom fejlődik .. .

Szepesi Gyula

K&landozás a végtelenül kicsiny 
és nagy birodalmában.

Irta és a látási Magyar Köz­
művelődési Bizottság előadói 

4j estjén felolvasta Novotny /ózsef.

Földünk löO millió kilométer távolság­
ban kering a Naptól, 930 millió kilométeres 
pályáját egy év a'att futván be. Másodper­
cenként 29 kilométert szágu'd az Űrben, ami 
az ágyúgolyó sebességét 75-szörösen múlja 
felül Hol van ettől a leggyorsabb repü'ógé- 
pünk alig 200 méteres másodpercen ténti se­
bessége I Ezen útjában Földünknek hűséges 
utitársa, a 884 ezer kilométer távolságban 
körü'ötte keringő és nálánál ötvenszerte ki­
sebb tömegű Hold A Napnak, legszűkebb 
világrendszerünk centrumának átmérője egy­
millió háromszáznyolcvanezer kilométer; ha 
ennek közepébe helyezhetnénk a Földünket 
a Holddal, akkor az utóbbi eredeti távolsá­
gában nyugodtan tovább keringhetne a Föld 
körül a Nap belsejében anélkü1, hogy bárhol 
is érintené a Nap peremét.

Indu'junk el a Naptól a legnagyobb el­
képzelhető gyorsasággal, a fénysugár utján, 
amely másodpercenként 300 ezer kilométert 
rohan, vagyis félmillióazor gyorsabban repül 
az ágyúgolyónál. A harmadik percben a Mer­
kúrhoz érnénk, a hatodik percben a Vénuszt 
érintenénk, nyolcadik perc után Földünk mel­
lett száguidanánk el, a 12. percben elhagy­
nánk a Marsot is, a 42. percben pedig a Ju­
pitert. Az első egy és egynegyed óra után 
magunk mögött hagynánk a Szaturnuszt is, 
két és fél óra múlva az Uránuszra, a negye­
dik óra végén az a Neptuouszra érnénk, mig 
az ötödik és fél óra végén magunk mögött 
hagyva Niprendszerünk legújabban felfede­
zett legkülső bolygóját a P.uiót, kétmilliárd 
kilométer távolságban elérnénk Naprendsze­
rünk eddig ismert legkülső határát. Kicsinyít­
sük le Napunkat egy ötméteres átmérőjű 
gömbre, képzeljük el itt ebben a teremben 
magunk előtt és lássuk, hogy miként fognak 
akkor alakulni a Naprendszer méretei. 207 
méter távolságban keringene ezen öt méteres 
gömbtől, valahol az uradalmi malom környé­
kén a Merkúr bolygó, mint 1'8 centiméteres 
átmérőjű golyócska; 410 méterre innét, a 
Szepesi utca közepe táján járna a Vénusz, 
az ö 4'4 cm-es átmérőjével, mint egy kisebb 
alma. 536 méternyire, a szegényház tájékán 
bo'yongana 4.6 cm-es, tehát szintén egy kis 
simányi nagyságban a büszke Föld 1 hold­
dal 815 méter távolságban, a Kálnai utca 
közepén, 2'5 cm-es diónyi nagyságban járna 
a Mars 2 holddal. 2790 méter távolságban, 
valahol Lászlóműre táján vo'm az 50 cm-es 
átmérőjű óriási Jupiter 6 holdjával, mint egy 
jól megtermett takarmánytök. 5090 méteres 
távolságban Felsőszecse határában keringene 
43 cm-es nagyságban, mint egy jókora gő- 
rögdinye a Szaturnusz, gyűrűjével és 9 hold­
jával. A tizedik kilométeren túl, Gyékényes 
környékén ott találnánk a 19 cm-es llránuszt 
4 holdjával, mint egy kisebb football labdát. 
16 kilométernyire ezen középponttól Csiffár 
tájékán, mint egy 17 cm-es kisebb sárga­
dinnye járna a Neptunusz 1 holddal, mig az 
eddig még pontosan le nem mért Plútó, kö­
rülbelül a huszonegyedik kilométer körül Ve- 

rebély táján végezné pályáját. Éz volna te­
hát a mi Naprendszerünk némileg érzékelhető 
nagyságra lekicsinyítve.

Ezen pontnál önkéntelenül is feltűnik ■ 
Naprendszerek és az atomi szerkezet szem­
betűnő hasonlósága, — pozitív jellegű Napok 
körül negatív elektromos jellegű bolygók vég­
zik forgásukat — olyannyira, hogy talán kissé 
túlzott, de nem indokolatlan fantáziával Na­
punkat egyetlen anyagi atom magjának, ki­
lenc bolygóját holdjaival pedig elektronjainak 
képzelhetjük. Vájjon ezen felfoghatatlan mé­
retű atom, mely testnek képezi egyetlen pa­
rányát ?l Különben hagyjuk ezeket a végle­
tekbe rohanó kombinációkat; a végtelenség 
utjai véges mértékekkel mérve felmérhe- 
tetlenek I

Csillagos estéken az égboltozaton szét­
tekintve az alkalomadtán különböző helyeken 
észlelhető Vénusz, Mars, Jupiter és Szatur­
nusz bolygókon kivül az összes látható csil­
lag mind-mind megannyi végtelenül távol levő 
Nsp, melyek körül számtalan, kicsinységük 
és távolságuk miatt még a legerősebb csil­
lagászati távcsővel sem látható bolygók ke­
ringenek holdjaikkal együtt. Szabadszemmei 
hatezer Napot figyelhetünk meg az égbolto­
zaton, teleszkóppal 57 milliót, fényképezéssel 
pedig ezerötszáz millió körül jár a számuk. 
Naprendszerünhöz legközelebb esik a Cen- 
taurus csillagkép alfájának naprendszere az 
ő 42 billió kilométeres távolságával. Ezt a 
távolságot a fény 4 és fél év alatt tudja csak 
befutni. Az előbb említett ötméteres átmérőjű 
Napunktól, melynek szélső bolygója Verebály 
körül keringene, ebben a lekicsinyített dimen­
zióban a legközelebbi néhány méteres átmé­
rőjű Napnak, vagy ha ugytetszik atommag­
nak 152.000 kilométer távolságban kellene 
lenni és képezni egy uj rendszer középpont­
ját. A Világegyetem tehát aránylag nincs is 
nagyon sűrűn benépesítve Napokkal.

Az égboltozat csillagai egy bizonyos 
irányban sokkal sűrűbben látszanak és igy 
képezik az úgynevezett Tejutat, mely maga 
mintegy 18 millió csillagból áll. Énnek kelet­
kezése abból magyarázható, hogy az a vi­
lágrend, amelyhez a mi Napunk is tartozik, 
egy óriási, ötször hosszabb mint vastagabb 
lencsealakban terül a térben, melynek a kö­
zepetáján van a mi Naprendszerünk is. Ezért 
láthatók a nagyobbik tengely irányában sű­
rűbben a Napok. Ezen rendszer égitesteinek 
számát 47 milliárdra becsülik. Tejútrendsze­
rünk átmérőjét csillagászati egységekben, 
parsec ekben szokták kifejezni (egy parsec 
3 és háromnegyed fényév, 9 billió 467 ezer 
kilométer). Körű belül százezer persec Tejút­
rendszerünk átmérője, vagyis százezerszer 30 
billió kilométer; ezt az utat a fény is csak 
375 ezer év alatt tudja befutni. (Folytatjuk.)

AZ ÉN TELEM . . .

Borongós őszben s a hideg télben 
Előttem sokszor feléled a nyár, 
Mikor még virág nyílott a réten 
Mikor még rám is sütött napsugár.

Mikor arattam az aranykalászt 
Fényes kaszával, izzadta homlokom, 
Mikor még élet nyüzsgött szerteszét, 
S nem törtem magam életgondokon ...

Ma kopár tájak intenek felém
S károgó varjak röpködnek tova — 
A szivem fáj, sajog — ügy érzem én, 
Hogy a tél hozzám mindég mostoha...

Nekem madárdal kell és vadvirág 
Kalászos róna, — ez az életem, 
Hiába nyíl a legszebb jégvirág 
Nekem a tél bús árva színtelen . . .

VERES VILMOS.
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KÜLÖNFÉLÉK G
TÁRSADALMI NAPTÁR.

Febr. 10. A Lévai Dalárda műsoros teaestje 
a Kaszinóban.

Febr. 11. Az egydolláros menyasszony operett 
harmadik előadása.

Febr. 12. A tabáni orgonák előadása a Kath. 
Körben.

Febr. 14. A tabáni orgonák a Kath. Körben 
Febr. 17. A Lévai Nöegylet teadélutánja 

Denknél, az árvaház javára, d. u. 5 ó. 
Febr. 17. Férfi kongregáció műsoros teája 

(5 órakor) a piarista rendház ter­
mében.

Febr. 17. A Tabáni orgonák előadása a Kath 
Körben.

Febr. 23. Magánalkalmazottak tarka estje. 
Febr. 23. Ref. ifjúság estélye a Kath. Körben. 
Febr. 25. A csókos regiment 9-ik előadása

(este 8 ó.) a városi színházban.
Márc. 3. Csizmadia Ipartársulat estélye a 

Kath. Körben.
Márc. 3. Kaszinó estélye Farkas Márta— 

Körte-Veress László közreműkö­
désével.

Márc. 24. Kaszinó 75 éves jubileumi ünnepi 
kulturestje.

— A Lévai Dalárda teadélutánját ma 
délután 5 órai kezdettel tartja a Kaazinó- 
ban. A közönség kellemes szórakoztatására 
egy kis műsorral is kedveskedik a rendező­
ség. A teajegy, teasütemény és beleértve egy 
tombolajegyet, ára 5 K. Jó muzsika fogadja 
majd az előre láthatólag szép számú érdek­
lődőket. Ezúton is szivesen meghívja a 
Dalárda barátait a rendezőség.

— A „Tabáni orgonák*  a Kath. Kör 
nagysikerű operettelöadasát mind a lévai, 
mind a vidéki közönség nagy érdeklődésére 
való tekintettel még többször is előadják, 
így f. hó 12-én és 14-én esti, 17-én, vasárnap 
pedig délután négy órai előadásban.

— Az „Egydolláros menyasszony' nagy­
sikerű operett előadását holnap, héttőn este 
a városi szinházban megismétlik. Helyárak 
6—4 és 3 korona. Jegyek elővételben kap­
hatók Nyitrai és Társánál.

— A Lévai Kaszinó vasárnap este saját 
épülete nagytermében folytatta megkezdett 
kullutciklusat. Az eat megnyitásául Schubert 
Tódor, a Kaszinó igazgatója meleg szavak­
nál köszöntötte az előadó vendégeket, élü­
kön Sziklay Ferenc dr.-ral, aki nem először 
ült most a Lévai Kaszinó előadói asztalához. 
Sziklay Ferenc dr. ez alkalommal az álom­
mal foglalkozott érdekes előadásában. Lélek­
búvárok megállapitáaai alapján elemezte az 
álom különböző megnyilatkozásait, kifejtette, 
hoay a pszichopatalögia ma már az álom 
alapján képes megállapítani bizonyos beteg­
ségeket. Az érdekes előadás mindvégig lekö­
tötte a hallgatóság figyelmét, amely hálás 
tapsokkal fejezte ki Sziklay Ferencnek elis­
merését. Darkó István egyik hosszabb és a 
közeli ipolyvidéki vonatkozású, pompásan ki­
dolgozott elbeszélését olvaata fel nagy tet­
szés mellett, majd Farkas István a Magyar 
Család szerkesztője mutatta be egyik leg­
újabb kitűnő s lirai melegségü Írását. Mind­
két iró szereplését a közönség hálás tapsai 
jutalmazták. Ugyancsak a kulturest folyamán 
szerepelt Marczy Hédy ipolysági tanárnő, aki 
C. Szint-Széna op. 70. Allegro Apposionato 
es S. Bortkievicz Maakenball c zenemüvét 
játszotta zongorán, fejlett technikával és igazi 
elmélyedéssel. Az elismerő tapsokból neki is 
bőven juttatott a hallgatóság

— A Lévai Iparos Olvasókör közgyűlé­
sét ma délután 3 Órakor tartja.

— A járási magyar közművelődési 
bizottság szerdai előadói estjén élénk érdek­
lődés közepette Tóth Imre garamlöki ref. 
lelkész tartott érdekes szabadelöadáat A szó 
hatalma címen. Jól felépített előadásában a 
beszéddel és annak hatásával foglalkozott.

Úgyis mondhatnók, hogy a szónoklás, a 
beszéd művészetéről is adott elő s azzal a 
rezümével fejezte be előadását, hogy a be­
szédnek mindég céltudatosnak kell lenoi; 
rombolni kell a beszéddel ott, ahol rombo­
lásra van szükség, épiteni ott, ahol építésre 
van szükség. Szóval a beszédnek erkölcsi 
cselekedet szolgálatában kell állnia. A szép­
számú hallgatóság elismerő tapsokkal fogadta 
az előadást. A másik előadó ing. Ehrenfeld 
Nándor nagysallóimérnök volt, aki kozmoló­
giai problémákat ismertetett. A világ kelet­
kezése, kialakulása, a nap- és csillagrendszer, 
a természet törvényei, stb. Dicséretére válik 
az előadónak, hogy az elvont, súlyos témát 
olyan rendszerrel tudta csoportosítani, sőt 
még humorral is fűszerezni, hogy teljesen 
lekötötte vele a közönség figyelmét, amely 
végül meleg tapsokkal fejezte ki köszönetét 
az élvezetes es tanulságos előadásért, mely­
nek anyagát egy későbbi időben közölni 
fogjuk.

— Ing. Csorba Jenő technikai előadása. 
A Járási Magyar Közművelődési Bizottság 
ezidei előadás sorozatának befejezéséül f. hó 
13-án, szerdán este 8 órakor a városháza 
nagytermében Ismeretterjesztő előadást tart 
a technika köréből, melynek keretében Léva 
város villamossági ügyeit is ismertetni fogják. 
Mivel minden lévai lakosnak érdeke, hogy 
ezen — őt legközelebbről érdeklő — ügyben 
teljes tájékozottságot szerezzen, felhívjuk a 
közönséget, hogy a tanulságos és aktuális 
előadást ne mulassza el. A belépés díjtalan.

— A „Tüdővész Elleni Masaryk Liga 
Lévai Fiókja" f. hó 17-én, vasárnap délután 
4 órakor tartja rendes évi közgyűlését. Na­
pirend : 1. Ügyvezető jelentése az egyesület 
és tüdöbeteggondozó intézet 1934. évi mű­
ködéséről. 2. Számvizsgáló bizottság jelenté­
se és a felmentvények megadass. 3. Tiszt­
újítóé. Amennyiben a közgyűlés az összehí­
vott időben nem volna határozatképes, a 
délután fél 5 órakor tartandó közgyűlés az 
alapszabályok értelmében a megjelentek 
szamára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz.

— Szülői értekezlet a kath. fiúiskolában. 
A helybeli rk. elemi fiúiskola ma, vasárnap 
d. u. fél 4 órakor szülői értekezletet tart, 
amely alkalommal dr. Guba János a fertőző 
gyermekbetegségekről ad elő. Az érdekelt 
szülőket ezúton is meghivja az igazgatóság.

— Közgyűlés Káka hegyközség évi köz­
gyűlését vaiarnap tartolta é ónk érdeklődés 
mellett. Frasch József hegybiró megnyitójá­
ban foglalkozott a kákái ut rendbehozatalá­
val s annak azépitésével. Hangoztatta, hogy 
ez az egyedüli ut, melyet a nagyközönség 
szivesen basznál, de egyesek szinte járhatat­
lanná teszik azzal, hogy jármüvekkel közle­
kednek rajta s eszel a gyalogjárót teljesen 
tönkreteszik. Kéri az ott lakó tirtokosokat, 
saját érdekükben is, hogy hassanak oda s 
akadályozzak meg az iiyen jármüvekkel való 
közlekedést. Egyben bejelenti, hogy a város 
birája Ígéreteit tét tavasszal a gyalogjárda 
megjavitására. A múlt évi zárszámadást éa a 
jövő évi költségvetést egyhangúlag elfogadta 
a közgyűlés, végül az uj elöljáróságot vá­
lasztottak meg. Hegybiró: Frasch József. 
Pénztárnok : Csekey János. Jegyző : Ulrich 
Józsefné. Számvizsgálók: Szent-1 vány Endre, 
Ciernák Izidor. Választmány : Brnák József, 
Bóna Palné, Fried Gyula, Goldstein Henricb, 
Hlavács József, Hotfmann István, Kalina 
Lajos, dr. Kmoskó Bála, Kostyek József, 
Kollár Ferenc, Mészáros Mihály, Nagy András, 
S.ugel Béli, Szabó Dániel, ár. Valló János, 
Sípos István.

— A Lévai Kath. Kör farsangi aatélye 
múlt szombaton eate zajlott le forró aiker 
jegyében. A Kör nagyterme zsúfolásig meg­
telt a vendégekkel, akik nagy tetszéssel fo­
gadták a műkedvelő gárda által rendezett 
kedves operettelöadást. A Tabáni orgonák 
hangulatos, vidám operettet meglepően szép 
és gördülékeny előadásban, ragyogó friss 
diazletezéaben, igazán elsőrendűen hozták ki. 
A lelkes kis gárda meleg szeretettel vitte 
sikerre az előadást, amit a felzugó tapsok 

bizonyítottak. A vezető női szerepet Taty 
Sári adta, a tőle megszokott meleg közvet­
lenséggel, üde bájjal és szép énekkészséggel, 
noha meghűltén, betegen játszott. Örömmel 
hallottuk hosszú idő múltán a Kör színpadán 
ismét felcsendülni Turpinszky József tisztán 
csengő, erőteljes tenorját. Nagy sikere volt. 
Uhnák Bözsi a táncosnő szerepében színes 
elakitást nyújtott és szépen énekelt Ifj. Eder 
Kálmán volt a partnere, aki jóízű humorával, 
rutinos játékával emelte a derűs hangulatot. 
Tóth Gyula a vén herceg szerepében ösztö­
nös őaeredeti humorérzékről tett ma ismét 
tanúbizonyságot. Nagyszerű operettfigurát 
állított színre. Györgyi Jenő érzelmes cukrász­
bácsija melegszívű és derűs volt Nagyon 
életes és eredeti izü volt a lovász szerepé­
ben Kósa István és a szobalány szerepében 
Sukola Manci. Táncuknak is hatalmas sikere 
volt. Bálik Bözsinek ma egy epizódszerepben 
volt alkalma csillogtatni tehetségét. Öbert 
Ily és Patrovics Gáza pompásan sikerűt tán­
cát megismételtették. Valasik Bözsi éa Kiss 
Andor részesei még a szép előadás nagy 
sikerének. A zenekar és élén Schindler Rezső, 
szép munkát végzett. A darabba beállított 
aratócsoport hangulatos és igazán szivre- 
szálló szépségű volt. Eder Kálmán és Taby 
Lajos megérdemlik a dicséretet a nagy 
sikerért. Szerdán hasonló sikerrel megismé­
telték az előadást.

— Kulturest. A SzMKE garamsallói szer­
vezete kitűnően sikerű t kuűúrestét rendezett 
f. hó 3-án. A kultúrhtzat zsúfolásig meg­
töltötte a közönség. Olt volt felekezet és 
pártkülönbség nélkül csaknem az egész falu. 
A jónevü sallói dalárda nyitotta meg a műsort. 
Azután Cseglédy Pál ref. esperes, a helyi 
szervezet elnöke tartalmas beszéddel vezette 
be az estét, utána Menyhár János ipoly- 
pásztói ig. tanitó tartott előadást „Öseredetü 
nyelvrokonaink*  cimmel. Azután az ujbarsi 
Veres Vilmos olvasott fel verseiből tetszés 
mellett. Nagy István ipolypáaztói ref. segéd­
lelkész a kenyér eredetéről tartott érdekes 
előadást. M<jd Ciontos Vilmos olvasott fel 
újabb verseiből meleg hátassal. Kiss Pálné 
tanítónő, Jókai egyik humoros elbeszélését 
olvasta fel. A dalárda szép szereplése rekesz­
tette be az estét. A közönség lelkes ováció­
ban részesítette az előadókat.

— Gyászhlr. Prazsák Nándorné sz. Kiss 
Mariska életének 50. évében, legboldogabb 
házasságának 34. évében, rövid szenvedés 
után Magyarországon, Kuoszentmiklóson el­
hunyt.

— Masaryk G Tamás: Az antiszemi­
tizmus. Összeállítottá dr. Varsái Aiadsr. 
N .piáink problémájává vált ismét az anti­
szemitizmus. A mai Csehszlovákiában, a régi 
osztrák birodalomban már egyszer végigga­
zolt ez a szellemi járvány: a 19. század 
végén érte el tetőfokát a zsidóüldözés. Ak­
kor folyt le a polnai vérvád pör, a hilano- 
riáda, amelyre Ciehszlovakiábsn ma érteden 
csodálkozással tekintenek vissza ; a mai cseh 
szlovák társadalom már alig érti meg, hogyan 
vá hatott az akkori cseh nép ilyen mérték­
ben az antiszemita szellemi járvány marta­
lékává. Az akkor ötvenéves Masaryk vállalta 
a feladatot, hogy népét a szégyenletes lázból 
kijózanitaa. Evekig tartó üldöztetés után Ma­
saryk és a nemzetében szunnyadó erők győz­
tek. Ez a kötet Masaryknak és társainak 
a vérvad elleni küzdelmével foglalkozik. A 
kötet tartalmazza Masaryk minden beszédét 
és Írását a zsidókérdéssel kapcsolatban.

— Esküvő. Beucsát Icuska és Bódy litván 
folyó hó 10-én, vasárnap délben 12 órakor 
tartják esküvőjüket a lévai rkath. plébánia 
templomban.

— A dalárda közgyűlésé. A Lévai Da­
lárda a Kaszinóban f. hó 25-én, hátfőn eate 
8 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Sor­
rend : 1. A közgyűlés megalakulása, jegyző 
és a jegyzőkönyv hitelesítésére két tagnak 
megválasztása. 2. Igazgatói jelentés az el­
múlt évről. 3. Az 1934 évi számadások be­
mutatása és jóváhagyass. 4 Az 1935. évi 
költségvetés megá lapitása, 5. Eietleges in­
dítványok.

— Halálos fadöntés. Baracskán a Mir­
ha eh birtokon fákat irtottak a munkáeok. Egy 
kidöntött fa rázuhant Pdcaök Dávidra, akit 
halálra sújtott
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— HaKlozát. Mészáros Mihály lévai 
gazdálkodó, életének 53. évében, párnapi 
szenvedéa után agyvérzéa következtében el­
hunyt. A lévai ref. egyház közbecsülésben 
álló érdemes gondnokát, a báréi ref. egyház­
megye pedig tanácsbiráját gyáazolja benne. 
Temetése ma d. u. 3 órakor lesz a Keraék 
(Árok) utcai gyászházból.

— Tarkaastély. A magántisztviselők és 
keresk. alkalmazottak f. hó 23-án a Stránsky 
szálló helyiségeiben tartandó s gazdag mü- 
aoru tarka estje kellemes szórakozást Ígér. 
A szlovák és magyar bohózati számokon kí­
vül szavalat, kiváló zene és táncszámok szó­
rakoztatják majd a közönséget, valamint a 
reggelig tartó tánc alatt kellemes meglepe­
tésekről gondoskodott a rendezőség. Estélyi 
ruha nem kötelező I Beléplidij 7 és vigalmi 
adó 2.10 K. A rendezőség méltó szép siker 
re számíthat, amint már az érdeklődés előre 
is mutatja.

— Táncmulatság. A lévai rét. ifjúság 
farsangi táncvigalma I. hó 23-án lesz a Ka- 
tholikus Kör helyiségében. Ez alkalommal 
színre kerül Paál Gyulának A csárdás leánya 
cimü 3 felv. énekes népszínműve. A zenét jó 
cigányzenekar lógja szolgáltatni.

— Sorozások Láván. Az 1913. és 1914. 
évben született hadkötelesek sorozása Léván 
március 11—16 között lesz megtartva. Az 
1915-ben születettek ebben az évben a soro­
zás alól felvannak mentve. A lévai illetősé­
gűek és az itt lakó idegenek az utolsó nap 
kerünek mérték alá. Akik rém az illetőségi 
helyükön, hanem jelenlegi tartózkodási he­
lyükön kivánják magukat Boroztatni, azok a 
sorozás előtt legalább 14 nappal kérelmez­
zék ezt a járási hivatalban. Katonai szolgá­
lat elhalasztását, vagy az arra igényjogosul­
taknak a póttartalékba helyezését és ott kell 
kérelmezni szabályszerűen felszerelt kér­
vényben.

— Uj monopollumtársaság a látóhatáron 
cim alatt a LÚD. POLITIKA azt az értesü­
lést közli, hogy a kereskedelemügyi minisz­
térium most dolgozik a korai bu'gonyake- 
reskedelem monopoliumiervezetén. Az uj 
monopólium még a küszöbönálló idényben 
kezdené meg működését.

— A Magyar Minerva januári száma is­
mét érdekes tartalommal jelent meg kiváló 
magyar irók válogatott és változatos Írásai­
val. A szlovenszkói magyar családok eme 
kedvelt havi szépirodalmi folyóirata évi 30 
K-ért rendelhető meg, Pozsony, Kertész u. 1.

— Egy Iával katona tragédiája cimü 
multheti közleményünkben szereplő nő an­
nak a megállapítását kérte tőlünk, hogy ö 
nem volt pincórnö.

— Bafa terjeszkedése a Garam völgyé­
ben. Elterjedt hírek szerint Bat'a papírgyárat 
készül alapítani Garamberzencéo. Ennek az 
iparnak itt meglenne a létfeltétele ; évtizedek 
előtt a Garam völgyében több papirmalom 
működött. Ezenkívül Bat’a Léván ruhakon- 
fekciós üzletet fog nyitni, amely célra már 
helyiséget is bérelt a város központjában.

— A kálnal vasúti átjárónál vaskövetkeze­
tességgel minden évben katssztrófa történik. 
Szerdán este életével fizette meg vigyázat­
lanságát egy gazda. Szerdán este nyolc óra 
után robogott a kálnai átjárónál a Pozsony­
ból Lévára érkező vonat. Az utón két szán 
siklott Lök felé, gazdáik vigan daloltak, de 
a dal csakhamar megfagyott ajkukon. Két 
kerékpáros haladt utánnuk, akik gyanús ro. 
pogáat hallottak távolból, megkettőzték hajtó­
erejüket s csakhamar előttük állt a tragédia. 
A lefolytatott vizsgálat az alábbiakat állapí­
totta meg : Hornyik András és Belány István 
felaögyőrödi lakosok a besztercebányai gyufa­
gyár részére szükséges tát szállítottak a 
kálnai vasúti állomásra. Pélre szokták ugyan 
azállitani, de mivel ott a rakodó munkások 
sztrájkolnak, igy Káinéra vitték a fát, hogy 
gyorsabban érjen rendeltetése helyére. Dol­
guk végeztével beültek a Hruska-féle vendég 
löbe, ahol egy-egy liter bort fogyasztottak, 
azután utrakeltek nótaszóval. Ugylátszik, hogy 
jókedvükben nem vették észre a közeledő 
vonatot, amely előtt Bslánynak még sikerült 
elsiklani, de Hornyik szánjának rudját a 
mozdony aunyira meglendítette, hogy a gazda 
kirepült a szánból és fejjel nekivágódott az 

utmenti távirópóznának, fejét szétzúzta és 
hat oldalbordáját összetörte s nyomban ki­
szenvedett. Két kanca lova pedig abortált. A 
kerékpárosok értesitették a kálnai csendőr­
séget, amely nyomban kivonult a helyszinére. 
Egy halottat és két kalapot találtak, miből 
arra következtettek, hogy itt két embernek 
kellett lenni. így állapították meg, hogy Belány 
a katasztrófa után szó nélkül hazasietett, 
anélkül, hogy valakinek elmondta volna a 
történteket. A csendörség alig tudta felébresz­
teni mámoros álmából, mert Belány ugy­
látszik még otthon is ivott. Belány a kellő 
felvilágosításokat csak másnap tudta meg­
adni, mikor már kialudta mámorát. A vasut- 
igazgatóság, amidőn ide sorompó felállítását 
kérik, azzal érvel, hogy a terep nyilt és 
könnyen áttekinthető, a közeledő vonatot 
missztröl észre lehet venni, de a gyakori 
szerencsétlenségek arra intenek, hogy mégis 
csak nagy szükség lenne itt a sorompóra s 
nem lenne szabad annyira takarékoskodni a 
vasutoak. De az embereknek is óvatosab- 
baknak kellene lenni I

— Mire fizetjük az adókat? Egy kor­
mánylap kimutatást közöl arról, hogy milyen 
célra fordítják a befizetett adót. A kimutatás 
szerint minden egyes befizetett korona a 
következőkép osztódik tel: 8 fillér jut a ka­
tonai kincstárnak, 10 fillér a közigazgatás­
nak, igazságszolgáltatásra és törvényhozásra, 
11 fillért kap a közlekedéaügy és közmunka­
ügy, nem egészen 1 fillér jut a nemzetgyű­
lésnek és a köztársasági elnök irodájának, 
10 fillért kap az iskolaügyi igazgatás, 2 fil­
lért a vasút, 19 fillér jut népjóléti kiadások­
ra, több mint 5 fillér a pénzügyi igazgatás­
nak és 21 fillérnél több az államadósságok 
törlesztésére. Marad még 12 fillér, melyet az 
általános igazgatás fenntartása emészt fel.

Az Apolló mozgóban ma, d. u. 2 és 4 
órakor népelőadasut Hatold . . . vigyázz I 
vigjáték. Este utolsó előadásai a Bengál c. 
eredeti monumentális dzsungelfilmnek, amely 
a maláji őserdők csodálatos képét vetiti elénk. 
Kedden, szerdán angolmotivumu film 1 A rab­
lók királynője; ezt a filmet szépséges ter­
mészeti felvételeiért is érdemes megnézni. 
Csütörtöktől egész héten Kálmán Imre ope­
rettjével kedveskedik az Apolló közönségé 
nek. A csárdás királynő premierje lesz a hét 
eseménye. Eggerth Márta, Hórbiger, Ida 
Wüst, Junkermann adják a főszerepeket. 
Külön újdonság: zeneátvitel a kávéházböl 
Hevessy kitűnő slágereivel.

— Az Oriant műsora: Ma délután: 
Lövés a páncélszekrényben. Megrendítő de­
tektív film. Este Gaál Franci ragyogó vígjátéké 
mely csütörtöktől folytatja diadalutját : Pár 
dón tévedtem I Bolváry kiváló rendezése, 
Brodszky hangulatos slágerei és Hörbiger, 
Szőke Szakáll, Huszár Puffy kitűnő alakításai 
megnyerték a közönség tetszését. Kedden és 
szerdán este rendkívül érdekes film: Kame 
rával a föld felett és a tenger fenekén. Ver­
ne valósággá vált álma I Az első színes fel­
vételek a tengeralatti csodálatos panorámá­
ból. Jövő héten: Trompf ász. Gigantikus 
repülőfilm a világháborúból.

Sósa tánctanár farsangi ezpress 
modern tánckurzusait folyó hó 4-én, hétfőn 
5 és 7 órakor a Kath. Körben, este 9 órakor 
Denk éttermében diák, ifjüság és házaspárok 
tanitását kezdi meg. Hetenkint kétszer, 
héttőn és csütörtökön. Jelentkezések naponta 
a tánctermekben és Ladányi u. 79.

UJ tánciskola Léván. KOMINEK, Trencsén 
Teplicz fürdő táncmestere a Stránsky ter­
mében tánckuriusokat kezd, táncórák kedden 
és csütörtökön. Egyes órák és külön csopor­
tok megbeszélés szerint. Minden vasárnap 
délután és este tánc.

Vizsgázott fürdőmester, masszírozó, há­
zakhoz ajánlkozik. Végez masszást, vizkurát 
orvosi rendeletre is. Valamint tyukszemvágást. 
HÓNAI AURÉL, Kelvin udvar 1. em.

Tud már cartocázni ? Egy óra alatt meg- 
tanuhat KOMINEK tánciskolájában (Stránsky 
terem) tangót, waliz-ot és fozot is. Tánc­
kurzus kezdőknek kedden és csütörtökön, 
zártkörű csoportok, különórák bármikor' 
külön carioca és tangó kurzus.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Váczi András Bankházi Jolán leá­

nya Jolán — Varannay István Pál Julianna fia Árpád 
— Pleva István Fekete Gizella leánya Valéria Gi­
zella — Noszoviacs Irén fia András — Ziman Anna 
leánya Amália Bernardina — Kokan Hona halva­
született leánya — Márton Aladár Weisz Jolán fia 
Tamás — Panko György Emmel Jozefa fia Ferenc 
Károly.

Halálozások. Lochner Zdenko 23 éves — Jeck 
Xaner Ferencné szül. Dolnicky Mária 32 éves — 
Bónya Erzsébet 10 éves — Izsák Anna 38 éves.

A „Bars**  rádió műsora
Vasárnap, február 10.

BRATISLAVA. 10.20 Gramofon. 11 Szimfóniku­
sok. 16 Tarka délután. 18 Magyar óra. 19.05 Gra­
mofon. 22.35 Cigányzene.

BUDAPEST. 9.15 Hírek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Róth vonósnégyes. 14 
Bpesti Hangv. Zenekar. 15 Földművelésügyi előadás.
15.50 Harmonikakettős. 16.30 Előadás. 17 Lendvai 
Andor énekel. 17.45 Tarka est. 20.15 Elbeszélés. 
20.45 Gramofon. 22 Szalon-zk. 23 Horváth cigzk.

PRAHA. 8.30 Orgonahangv. II Szimfónikusok. 
12.15 Revüoperett. 16 Tarka délután. 17.55 Hangv. 
19.10 Tarka óra. 20 Filharmonkusok. 22.30 Zene.

WIEN. 11.45 Szimfónikusok. 13.15 Zene. 16Ka- 
marazene. 17.05 Gramofon. 19.30 Zongorahang.

Héttő, február 11.
BRATISLAVA. 10.40 Gramofon. 11.05 Fuvószk. 

12.10, 17.10 Gramofon. 19.30 Tarka óra. 20.30 Zene.
BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13 Szimfo­

nikus zk. 16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.40 Gra­
mofon. 18.05 Német nyelv. 18.30 Asbóth Gyula tá­
rogatózik. 18.55 Előadás. 19.30 Operaházi előadása 
„Carmen" opera 3 felv. 23.15 Farkas cigzk.

PRAHA. 11 Gramofon. 12.35 Szalonzene. 15.55 
Zene. 17.45 Hegedűjáték. 19.30 Tarka óra. 2030 Zene.

WIEN. 12 Gramofon. 13.10 Operettegyveleg. 16 
Filmzene. 17.40 Dalok. 20 Opera. 23.45 Tánczene.

Kedd, február 12.
BRATISLAVA. 10.50, 12.15 Gramofon. 17.05 

Citerahangv. 18 Magyar óra. 20.40 Hangv. 22.30 Jazz.
BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.45 Gordonka- 

hangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás. 
1730 Szalonzk. 18.45 Felolvasás. 19.15 Hegedűjáték. 
20 Előadás. 20.20 Hangv. Zenekar. 22.05 Bachmann 
hangszerötös. 22.50 Előadás angolul 23.10 Rácz cigzk.

PRAHA. 11.50, 12.10 Gramofon. 12.55 Szalonzk.
17.50 Zongorahangv. 19.10 Olasz dalok és áriák.
20.40 Bach-ünnepely. 22.30 Jazz.

WIEN. 12 Hangv. 14 Hegedüjáték. 17.35 Dalok. 
20 Hangv. 21 Zongorahangv. 22.50 Vonósnégyes.

Szerda, február 13.
BRATISLAVA. 10.15 Zene 12.15 Gramofon. 12.30 

Hangv. 18 Magyar óra. 20.10 Filharmonikusok.
BUDAPEST. 12.05 Hetényi—Buday—Sebő-trió. 

13.30 Honvéd-zk. 16.10 Diákfélóra. 17 Zenekari 
hangv. 18 Munkásfélóra. 18.30 Csorba cigzk. 19.10 
Mátray Erzsi és Pethö Attila előadóestje. 20 Gra­
mofon. 21 Külügyi negyedóra. 21.20 Hubay Jenő 
dalai. 22.10 Zongorahangv. 23 Hoffmannn jazz-zk.

PRAHA. 10.15 Zene. 11.05 Szaionzk. 12.35 Zene­
kari hangv. 15.55 Gramofon. 17 Valcerek. 19.25 
Katonazk. 20 20 Enekhangv. 20.45 Vigjáték.

WIEN. 12 Kamarazk. 14 Enekhangv. 16 Opera­
egyveleg. 20 Orgonahangv. 23 Hegedüjáték.

Csütörtök, február 14.
BRATISLAVA. 11.05 Ballalajka-zk. 12.35 Zene. 

15.55, 17.20 Hangv. 18 Magyar óra. 19.30 Zene.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Károlyi 

cigzk. 16.10 Előadás. 17 Földművelésügyi előadás.
17.35 Magyar nóták zongorán. 18.05 Angol nyelv.
18.35 Hegedűhangv. 19.10 Szinmüelőadás a Stúdió­
ban „Az ördög hegedűse" hangjáték 2 részben. 21 
Gaudriot jazz-zk. 23 Olasz nyelv.

PRAHA. 10.15 Szalonzk. II Balalajkazk. 12.35 
Hangv. 15.55, 18.20, 1930 Zene. 20.15 Vonósnégyes.

WIEN. 12 Zene. 14 Énekhangv. 17.30 Zongora­
hangv. 20.40 Filharmonikus hangv. 23.05 Zene.

Péntek, február 15.
BRATISLAVA. 10.15, 12.15 Gramofon. 15.55 

Hangv. 17 Kamarazene. 19.10 Zene. 21.15 Dalok.
BUDAPEST. 12 05 Balalajkazk. 13.30 Postászk. 

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Szalonzk. 18 
Gyorsírás. 19.05 Előadás. 19.30 Operaház előadása 
„Rózsalovag". 23.20 Előadás franciául. Utána Ku- 
rina Simi cigzk.

PRAHA. 10.10, II, 12.10 Gramofon. 12.35, 17.55 
Hangv. 17 Kamarazene. 20.15 Orgonahangv. 21.05 
Zongorahangv. 21.30 Litván hangv.

WIEN. 12, 13.10 Gramofon. 14 Zongorahangv. 
16 Zene. 19.35 Dalok. 22.15 Zene. 23.45 Jazz.

Szombat, február 16.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 17.20 Dalok 

18 Magyar óra. 20.05 Hangv. 21 Operettegyveleg 
BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.30 Hangv. 16.10 

Meseóra. 17 Előadás. 17.30 Operaházi zk. 18.30 
Enekhangv. 19.05 Előadás. 19.30 Gramofon. 20.30 
Rövidhullámú kabaré. 21.50 Bura cigzk. 22.05 Ber- 
tha szalonzk. 23.35 Bura cigzk.

PRAHA. 10.15 Zene. 11.05 Szalonzk. 12.35 Ze­
nekari hangv. 15.55 Katonazk. 19.15 Jazz. 20.05 Zene.

WIEN. 12 Zene. 13.15 Operettegyveleg. 14 Ko­
zák kórus. 17.50 Mandolinhangv. 18.30 Népdalok.
22.40 Zene. 0.15 Cigányzene Budepestrői.
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NYILTTÉR.*)

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, hogy fele­

ségem Smatlik Károlyné sz. Tokár 
Erzsébet vásárlásaiért, sem egyéb 
dolgaiért felelősséget nem vállalok.

Levice, 1935. II 5.
Smatlik Károly.

•) Ezen rovat alatt közlőttekért nem vállal 
lelelősseget a szerkesztőség.

MŰVELT CSALADOKNÁL 
LEGSZEBB AJÁNPÉK

A KÖNYV!
Újdonságok a könyvespolcon:

Traven: A fehér rózsa, fűzve — — 9.—
Henrich Mann : Nehéz élet, kötve — 12.—

GÁZHARC! A lég és gázvédelem.
Irta: Dr. Frühwald István, fűzve 24.—

Darvas: Bridzsjáték és ellenjáték fűzve 19.20
„Magyar Muzsikaszó" a népszerű 
zene barátainak lapja. Szerkeszti:
Vas Henrik. Megjelenik havonta. 5.— 

Hatvány Lili: Egy jósnö és hét ál lozat. 
(Kórképek 1934-ből) kötve — — — 24.—

Hogyan készül az én házam ? 
(Amit minden építtetőnek tudnia 
kellene.) Irta: Komoly Ottó oki. 
mérnök— — — — — — 18.—

Magyar Elemér: Láthatatlan kaszárnya 
fűzve — — — — — — — 18.—
Bús Fekete László: Szerelemből elég­
telen, kötve — — — — — — 21.00

A meghűléses betegségek megelő­
zése a csecsemőkortól az aggkorig.
Irta: Dr. Müller Vilmos, fűzve — 8.40

Keller Imre: Tisztán egy életen át.
2 kötet, fűzve — — — — — 40.— 
Sziklay Ferenc : Hová ? Regény,- fűzve 35.—

Diszkötésű reklámkönyvek:
Első szám: Kellermann világhírű regé­
nye. Schellenberg testvérek, kötve — 5.—

PESTI HÍRLAP KÖNYVEK, a legnagyobb 
népszerűségnek örvendő regénysorozat, a hí­
res német regényíró Max Brand: A gyáva 
hős c. izgalmas regényével kezdi meg Szlo- 
venszkóban is hódításait. A gyáva hősben 
Max Brand egy fiatal embert rajzol meg mar­
káns vonásokkal, aki mesterien kezeli a revol­
vert, nagyszerűen lovagol, bátor és ügyes, 
mint a tigris. Ez a fiatalember azután a körül­
mények végzetes összejátszása következtében 
kénytelen eladni magát és gyáva hőssé lesz. 
A Pesti Hírlap Könyvek ezentúl rendszeresen 

minden héten meg fognak jelenni.

Egy kötet ára - - Ki 2.50

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvesbolt LEVICE—LÉVA

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet január 

hóban a következő adományokat kapta :
N. N. Léva 130 K, Kucsera Imréné Zólyom 30 

K, Frasch Józsefné 1 ruha, 2 kötény, 7 pár harisnya, 
2 pár keztyű, 1 sapka és alsó ruha, B. J. Léva 10 
K, Pischl Samuné Felsőzsember 2 szekér tűzifa*  
Éder Kálmánné teamegváltás 10 K, Phőnix szappan­
gyár 50 kg szappan, Ballog Manó 5 kg hurka, Eis- 
ler Lipót 20 kg bab, Singer 9 drb gyermekkalap. 
N. N, Léva 15 K, dr. Nagy Béláné háziasszony 
megváltás címen 30 K, Lachky Elekné 20 kg rizs­
kása, 20 kg bab, Skvor Irén Bosany 50 K, Zahorák 
Józsefné I kg zsir, 1 kg tepertyű, oroszkai cukor­
gyár 50 kg kristálycukor, N. N. Léva 3 kg túró 
Záhorszky István 36 drb hurka, N. N. Léva 14 drb 
gyermeksapka, Lincény Ferenc ingyen autó 10 K ér­
tékben, Pollák Adolf 12 drb pohár, 12 csupor, 6 tá­
nyér, 2 tál, Szabadhegyi Zoltánné Deménd 1 birka.

Fogadják a nemesszivü adakozók az árvák 
nevében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

a S F ŐRT
|Rovatvezető ; Boros Bela[

A LTE télisport szakosztálya és a Kár­
pátegyesület helyicsoportja f. hó 17-én kirán­
dulást rendez Selmecre, a Selmecbányái A .C. 
klubközi mersenye alkalmából. Felvilágosí­
tással szolgál Kern Aladár, sz. o. vezető.

A esi. turista klub lévai fiókja a tátrai 
FIS versenyekre csoportokat fog indítani. 
Vonatköltség oda és vissza 70 K. Indulás a 
csoport tetszése szerint. N»pi panzió 50 — 
100 K Jelentkezés és felvilágosítás Linhsrt 
titkárnál a Narodná Bankában.

< APRÓHIRDETÉSEK ►
Hirdetésekre való levélben érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

« A A o'csón 1 drb 3 égős villanyluszter.UdlSlCLO Cím a kiadóban

Hagysallóban
alatt elköltőiéi miatt eladó. Cím : KOZLOV 
SÁNDOR, Baracska 110

T?1 a 4 A vagy kiadó híz szép kerttel. Tol-hlalO stoj utca 4. 94

tTi a A A nagy00 "zSp kétágyas szoba.
ZXlaUO Főtér 14 I em. in

TA Is A rVAI T,|ó «* ’ tanulónak felvéte-
UQ 1144 UU1 tifc, PRACHÁR ISTVÁN
bádogos mesternél. 112

Valódi amerikai VOLTA-cégnél
113 megtekinthető.

TTVhA 1A kre(IeDC, háztartási dolgok, gyer-
AUwUXw" mekágy atb. eladók Ctepregi 18.

114

fflMM rövid, kereszthuros, barna szin-^OagQra ben 3000 K-ért eladó.
JÜRANEK, Ladányi u. 7 117

búza és árpa eladó, Lászlóuzauna, utCa 9. ne

SZOta kiadó. Bottka utca 20

Hirdetmény.
Nagysalló község közhírré te­

szi, hogy a február 18-ára hirdetett 
állatvásár és a február hó 20-ára 
hirdetett kirakodóvásár nem less 
megtartva.

Nagysalló, 1935. febr. 8.
Községi tanács.

Gabonaárak
Búza — — — — 100 kg 157 30 Ke
Rozs — — — — n 116 50 n
Árpa — — — — n 103-112 n
Zab — — — — n — ■
Kukorica — — — n 108-110
Bab — — — — 85-90
Lóheremag — — a 900-1000 n
Lucernamag — — 650—700 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Lavloa, jelentése

feTor.
2-á.xa.

feTor. 
lO-éxs.

100 pengő — — — 451.— 452.—
100 osztrík schilling — 450.— 453 —

1 angol font — — — 117.— 117.75
1 amerikai dollár — 23.80 23.80

100 svájci frank — — 775.— 776.—
100 francia frank — — 158 — 118.—
100 líra — — — — 204.— 204.—
100 német márka — — 890 - 912.—
100 dinár — — — — 53.50 53.70
100 lei _ _ — _ 15 60 15.35

TT1 a A A Ladányi utón, ötödik utcával szem 
fdXaUsQ ben épülőfélben maradt ház. Bő­
vebbet ugyanott. 121 

Part-tér 1. az. ház szabadkézből 
adó.

el-
125

Különbeiaratu előszobával ki­
adó, László u'cs 13. 126

Különbéi aratu Sz"?*
128

KTáTYiaf úrát adok o'csón kezdökoek
XiCÁllCu ^gyermekeknek). Kersék u. 10.
GOTTWALD. 129

AflArnpnfpe! hát> 2 szob*'  koníhl‘AllUlLLcllLCd eladó, Perec u.l-b. 132

‘ButnTwntt •zob* k'll<ió i — 2*"-JJULUlUáULC mély részére, L jtelep 1. 
utca. BELLA. 131

TT A n eladó Kiskoszmályon, melyben eddig 
iskola tanterem volt, fő ut mellett, 

üzleth’lvisépnek igen alkalmas. Érdeklődni 
lehet GERGŐ JÓZSEF-nél 133

Harmónium három játékos, olcsón 
eladó, .IL’R ANEK, La­
dányi utca 7. 118

gőzmalom tulajdonos I
NAGY - SALLÓ |

NAGY ANDRÁS
nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban
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Csütörtökön, 14-én

disznótoros vacsora
JESZENSZKY vendéglőben

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

HANGOS 0HIE1TT MOZI

Febr. 10-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
népelőadás! Izgalmas detektivdráma 
Lövés a páncélszekrényben 
Főszerepekben: PAUL HARTMANN, 
GERDA MAURUS és PAUL KEMP

ARANY töltőtollak

18 Kc-tól kaphatók
Nyitrai és Társánál, Léván

iSInM ILMXDIB^ 
ÉRTESÍTÉS! H
Értesítem i. t. vevőimet, g
hogy február hó 1-töl H

ÜZLETEMET!

Febr. 10-én, vasárnap este */ s 6 és ‘/2 9 óra. 
világsláger!!! GAÁL FRANCISKA 
Budapesten készült legújabb vigjátéka 

Pardon, tévedtem! 
További szereplők : HÖRBIGER PÁL, 
SZŐKE SZAKÁLL és Huszár Puffy. 
Rendezték : Bolváry Géza és Székely 
István.Zene: Brodszky M. PDC híradó

HANGOS APOLLÓ MOZI

AGÁRDY-féle házba, 
Szepessy u. 10. sz. alá

H ELYE ZTE M ÁT

Február 10-én, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelőadás! 
Elejétől végig kacagtató vígjáték

HAROLP... VIGYÁZZ!
Főszereplők : HAROLD LLOYD 
és BARBARA KENT 
Helyárak : 1.20,2.50, 3.50, 4 Kő

és kérem további szi­
ves pártfogásukat, tiszt. 

Knapp Náthán 
divatáru kereskedő

Február 12 és 13-án, kedden és szerdán 
este */ 29 órakor szenzációs premier! 
VERNÉ GYULA valósággá vált álma 

Kamerával a föld felett és 
a tenger fenekén •
Látni fogják a cápák vadászatát az 
emberekre. - A büvárok érdekfeszitő 
küzdelmei a gigantikus nagyságú ten­
geri állatokkal. Csodás színes felvételek

Február 17-én és 18-án, vasárnap és hétfőn 
RICHARD DIX kolloszális repülöfilmje 

TROMF ÁSZ 
Érdekfeszitő történet a világháborúból

Február 10-én,vasárnap este 6 
és 3 4 9 órakor nagy vadászfilm ! 
India dzsungel vadállatainak ideg- 
feszitő és életveszélyes vadászata 

BENÓÁL 
Harc a krokodilusokkal a Halál 
folyóban. Menekülés az óriás­
kígyó halálthozó szorításából és 
egyéb helyszínen felvett jelene­
tek, melyek egyedüliek a filmtör­
ténetben. Egyedüli dzsungelfilm, 
melyet az indiai őserdőben 
filmeztek. - HANGOS HÍRADÓ

Február 12 és 13-án, kedden és 
szerdán s/4 9 órakor gyönyörű 
kiállítású film Frederic Lonsdale, 
a híres angol drámairő legsike­
rültebb színpadi darabja nyomán

A RABLÓK KIRÁLYNŐJE
Gyönyörű természeti felvételek, 
szenzációs rendezés. Főszereplők 
Harry Welchmann, Nancy Brown 
az ausztráliai opera primadon­
nája és Betty Stockfield

Február 14, 15, 16 és 17-én, 
csütörtökön, pénteken, szomba­
ton és vasárnap este KÁLMÁN 
IMRE világsikert elért ope­
rettjének hangosfilmpremierje!

Csárdáskirálynő
Magyar énekek, gyönyörű me­
lodikus zene, fordulatos helyzet­
komikumok. Egy film, mely mu­
lattat, szórakoztat, megkacagtat 
és feledhetetlen órákat szerez a 
a közönségnek. Főszerepekben: 
EGGERTH MÁRTHA, Schönker 
János, Paul Kemp, Paul Hörbiger, 
Ida Wiist és Hans Junkertnann.

Előadás előtt és a szünet alatt 
zeneátvitel a Denk kávéházból, 
H e v e s s y Sándor közkedvelt 
jazzquintett közreműködésével.

Farsangra jő mulatást

RMI0VAL!
Kérje még ma a legmodernebb rádió ké­
szülék kötelezettség nélküli bemutatását

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVÉREK
áruházától, Léván.
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió­
készülék komplett csak Ko 490.— 
Univerzális, úgy egyen, mint váltóáramra 
minden átalakítás nélkül egyaránt használ­
ható rádiókészülék csak 1090— Ke. 
Olcsó batériás készülékek kiárusitása I

ÍW Az én legnagyobb^ 
örornern- J

Csak neki Köszönhetem 
a szép kelengyét.

Kérjen prospektust

BAROSKA J. LEVICE
MECHANIKUS ÉS PUSKAMŰVES

KÁLNAI UT. 3. TELEFON 130-

Összes gyártmányú KERÉKPÁROK 

J A W A motorkerékpár képviselet

Gramofonok és lemezek, 
legújabb felvételek !!!

Halászati és vadászati cikkek!!
Lőszer és robbantószer áruda!!

Szépirodalmi művek kaphatók: "K.*
Nyitrai éB Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


